

管理办法坚持“三个不变”“四个完善”“五个从严”

全国评比达标表彰工作协调小组办公室有关负责同志就《管理办法》答记者问

新华社记者高蕾

近日,全国评比达标表彰工作协调小组印发《社会组织评比达标表彰活动管理办法》,对2012年出台的《社会组织评比达标表彰活动管理暂行规定》进行了修订,进一步加强社会组织评比达标表彰活动管理。为更好了解文件制定的背景、措施、要求,记者采访了全国评比达标表彰工作协调小组办公室有关负责同志。

问:管理办法修订出台的背景是什么?

答:随着评比达标表彰管理制度的不断完善和社会组织登记管理制度改革的不断推进,2012年出台的暂行规定逐渐暴露出一系列不适应工作实际的问题;加之近年来部分社会组织不断被曝出违规评选评奖甚至乱收费的问题,社会负面影响较大,亟待深化监管、规范行为。因此,通过制定新的管理办法,进一步完善制度设计、优化管理模式、健全管理机制、加大管理力度,既是贯彻落实党中央、国务院重大决策部署的必然要求,也是进一步严格规范社会组织评比达标表彰活动、推动社会组织高质量发展的必然要求。

问:与暂行规定相比,管理办法有哪些变化?

答:与暂行规定相比,管理办法坚持了“三个不变”“四个完善”和“五个从严”。

“三个不变”是指:一是继续坚持目录管理模式不变,未经批准不得开展评比达标表彰活动;二是继续坚持不得收费的原则不变,如果发现收费情形要予以严肃查处;三是继续

坚持双重管理社会组织申报程序沿用此前制度要求不变。

“四个完善”是指:一是完善评比达标表彰活动的价值引领;二是完善社会组织评比达标表彰活动的范围界定,进一步明确认定标准;三是完善脱钩和直接登记的社会组织的申报程序及监管方式,明确行业管理部门审核职能,并要求加强对活动实施和评选结果的监管;四是完善项目退出和表彰奖励获得者荣誉撤销机制,若已有项目的社会组织达不到申报条件要求,或者项目实施存在相关问题,将对该项目予以撤销,同时对有严重违纪违法行为、影响恶劣的,或者隐瞒情况、弄虚作假骗取表彰的,撤销其所获表彰奖励。

“五个从严”是指:一是进一步从严控制申报条件;二是进一步从严规定行为准则,提升评比达标表彰活动的规范性;三是进一步从严规定评比达标表彰活动的内部程序,确保评比达标表彰活动的公平性、公正性和公开性;四是进一步健全综合监管体系,构建登记管理机关、业务主管单位、行业管理部门等部门间的监管合力;五是进一步畅通投诉举报渠道,鼓励社会监督。

问:社会组织开展评比达标表彰活动的注意事项有哪些?

答:管理办法第十三条对社会组织开展评比达标表彰活动作出了“九不得”“三应当”的规定,具体如下:

“九不得”主要包括:未经批准不得开展评比达标表彰活动;不得超出章程规定的宗旨、业务范围和活动地域;不得面向各级党委、政府或党政机关开展,一般不以党政机关领导干部或事业单位领导人员为评选对象;严格按照所批准的申报

内容开展,不得擅自改变或设置子项目;全国性社会组织不得要求地方性社会组织配套开展评比达标表彰活动;地方性社会组织不得借助全国性社会组织评比达标表彰项目新增或变相新增项目;不得收取或变相收取任何费用;不得与营利性组织合作开展或者委托营利性组织开展;未经批准不得与境外组织合作开展。

“三应当”主要包括:评比达标表彰项目和奖项的名称前应当冠以社会组织名称或符合有关规定;应当将评选办法和评选结果等向社会进行公开,按照有关规定不公开的除外;开展评比达标表彰活动的情况应当纳入年度工作报告,并向社会公开发表。

问:管理办法出台前已经批准设有评比达标表彰项目的社会组织,不符合现行规定条件的,如何实现过渡?

答:管理办法出台前,已批准设有评比达标表彰项目的社会组织,如符合管理办法要求的,可继续按原批准情况开展评比达标表彰项目。如存在不符合管理办法要求的,应于5年内达到相应要求,在此期间可按原批准周期举办评比达标表彰项目;5年后仍不符合要求的,由评比达标表彰工作协调机构撤销该项目。

问:如何查询经批准的社会组织评比达标表彰项目?

答:按照管理办法规定,评比达标表彰工作协调机构办公室将编制社会组织评比达标表彰项目目录,搭建查询和公示平台。待相关工作完成后,可登录人力资源社会保障部门的门户网站查询评比达标表彰项目信息,有关问题可拨打12333服务热线进行咨询。

新华社北京5月7日电

我国将开展技术技能类“山寨证书”网络治理

新华社北京5月7日电(记者姜琳)人社部、中央网信办近日印发通知,针对面向社会开展的技能人员和专业技术人员培训评价发证活动,聚焦虚假宣传、夸大宣传现象,故意混淆概念、误导社会的炒作问题,以及媒体报道、群众反映强烈的问题,部署开展“山寨证书”网络治理工作。

“我们将坚决关停一批违法违规账号和平台,清除一批违法违规网页和信息,为广大人民群众营造诚信、公正的培训考证的社会舆论氛围。”人社部相关负责人表示。

据介绍,这次治理工作将重点针对以下情况进行审核、监测和处置:

违规使用“中华人民共和国”“中国”“中华”“国家”“全国”等字样的;违规使用“职业资格”“执业资格”“人员资格”“岗位合

格”“专业技术职务”“职业技能鉴定”“职业技能等级”等字样的;使用“政府主推”“×××部”“原×××部”“代考”“包过”“不过包退”“速成”“上岗必须”“×天拿证”“零基础包拿证”“挂靠”“挂证”“轻松月入过万”“高薪入职”“毕业推荐高薪工作”“内部推荐”等字样的;

违法使用中华人民共和国国徽标识的,以及其他涉嫌故意混淆概念、渲染求职焦虑、误导社会进行炒作等情况。

按照通知,各地网信部门与人社部门要督促重点网站平台预先梳理风险点,排查问题漏洞,加强内容审核管理,及时清理违法违规信息;加强对网站平台和账号上的培训考证宣传活动的审核监测,及时处置一批违法违规网站平台和账号,查办一批典型案例,适时开展宣传曝光。

塞中官员凭吊在中国驻南联盟使馆被炸事件中牺牲的烈士



5月7日,中国驻塞尔维亚大使馆工作人员在位于贝尔格莱德的中国驻南斯拉夫联盟大使馆旧址纪念碑默哀。

塞尔维亚政府官员和中国驻塞尔维亚大使馆工作人员7日前往中国驻南斯拉夫联盟大使馆旧址,凭吊在1999年使馆被炸事件中牺牲的邵云环、许杏虎和朱颖三位烈士。

新华社发
(王鹤摄)

新华社贝尔格莱德5月7日电(记者石中玉)塞尔维亚政府官员和中国驻塞尔维亚大使馆工作人员7日前往中国驻南斯拉夫联盟大使馆旧址,凭吊在1999年使馆被炸事件中牺牲的邵云环、许杏虎和朱颖三位烈士。

塞尔维亚内务部长武林,劳动、就业、退伍军人与社会事务部长泰帕夫切维奇以及中国驻塞尔维亚大使馆临时代办田一澍,一同向使馆旧址前的纪念碑敬献花圈并默哀。

武林说:“今天我们来到这里沉痛悼念23年前遇难的中国记者……塞尔维亚永远不会忘记中国朋友的牺牲,每年春天我们都会来到这里悼念他们。他们在最艰难的时刻同塞尔维亚站在一起,患难与共并献出宝贵生命,我们永远怀念他们。”

武林还表示,永远不会忘记北约的野蛮行径,这是对南联盟、对塞尔维亚主权的野蛮侵犯,也是对国际法的野蛮践踏。

泰帕夫切维奇说,中国与塞尔维亚有着“钢铁般的友谊”,患难与共,塞尔维亚永远感谢中国和中国人民对塞尔维亚的帮助。

田一澍说,23年过去了,中塞两国人民一同流下的血与泪已凝结成双方维护国家主权、守护和平的共同心愿。中国愿进一步加强同塞尔维亚全方位、各领域合作,深化发展战略对接,更好造福两国人民,以可持续发展促进可持续安全。

1999年5月7日,以美国为首的北约悍然对南联盟进行轰炸,用导弹野蛮袭击了中国驻南联盟大使馆,造成正在使馆中工作的新华社记者邵云环、《光明日报》记者许杏虎、朱颖不幸牺牲,同时炸伤数十人,使馆馆舍严重损毁。2009年5月7日,贝尔格莱德市政府在使馆旧址前竖立纪念碑,缅怀在北约轰炸中牺牲的中国烈士,感谢中国在塞尔维亚最困难时期给予的宝贵支持。

国家卫健委:我国尚未发现不明原因儿童急性肝炎病例

新华社北京5月7日电(记者顾天成、董瑞丰)近期,多个国家报告发生不明原因的儿童急性肝炎病例,引发广泛关注。国家卫生健康委高度重视,及时组织专家进行分析研判。目前,我国尚未发现相关病例。这是记者7日从国家卫生健康委获悉的。

国家卫生健康委对不明原因儿童急性肝炎有关问题进行了专门解答,有关情况如下:

1. 我国是否有不明原因儿童急性肝炎病例出现?

答:目前,我国尚未发现相关病例,各级卫生健康行政部门和医疗机构正在密切关注和持续监测相关情况。

2. 不明原因儿童急性肝炎有哪些表现?如何及时发现?

答:这种急性肝炎患儿的共性特征是:①年龄1月-16

岁,大多在10岁以下;②出现黄疸、恶心、腹痛、乏力、嗜睡和胃肠道症状(包括腹泻和呕吐),大多数患儿无发热;③实验室肝生化检查转氨酶(ALT或AST)明显升高。

若孩子出现上述表现,家长应提高警惕,及时到医院就诊,建议查肝生化指标,并做血、尿液、粪便和呼吸道样本等相关病原学检测,以进一步确定孩子是否有急性肝炎及可能的病因。

3. 儿童急性肝炎如何预防?

答:引起儿童急性肝炎的病因有多种,主要感染途径是经消化道和血液。此次国外报告的不明原因儿童急性肝炎患者部分呈腺病毒检测阳性。当前,主要预防措施是避免儿童前往人多拥挤、空气不流通的公共场所,切断飞沫接触和粪口传

播途径,保证儿童充足睡眠和营养,定期清洗儿童外出衣物和常接触物品,勤洗手、戴口罩、保持社交距离,如儿童出现黄疸、消化道症状等肝炎病症状需及时就医。

当前,我国新冠肺炎疫情防控工作积累的经验以及群众健康防护意识的提升,对于不明原因儿童急性肝炎的预防有相当的益处。

4. 不明原因儿童急性肝炎是否与接种新冠病毒疫苗有关?

答:世界卫生组织近期调查显示,由于绝大部分不明原因急性肝炎患儿未接种新冠病毒疫苗,目前不支持和接种新冠病毒疫苗相关的假设。

(上接1版)清华大学中国发展规划研究院执行副院长董煜表示,打通大动脉、畅通微循环,要调动和发挥各方面积极性,更好地运用新技术、更好地分配物流队伍、更高效进行调度。

强链稳链,确保重点企业、关键设施运行

制作、封装、测试……连日来,在华润微电子重庆园区,每天有数百万个集成电路芯片源源不断地产出,发往产业下游企业。

公司副总经理庄恒前说,企业大量原材料来自长三角地区。自政府部门积极推动“白名单”企业复工复产后,他们企业生产逐步恢复正常。

从中央到地方,一套保畅稳链纾困“组合拳”,为企业复工复产按下“加速键”:

国家发展改革委等部门派出前方工作组靠前指挥,“一企一策”为重点企业制定复工复产流程;

工信部先后分四批确定1624家重点企业,指导17个省份建立了地方层面的重点企业“白名单”,搭建重点产业链供应链协调平台;

长三角三省一市进一步优化供应链保供“白名单”,推动跨省市名单共享和双向互认……

工业和信息化部副部长辛国斌表示,稳住工业增长,要把畅通产业链供应链作为首要任务。各地要落实落细重点产业链供应链企业“白名单”制度,保障重点企业稳定生产,着力打通堵点卡点。一系列措施作用下,4月中旬以来,工业经济逐步显现出企稳向好的迹象。4月第二周起,工业用电量连续两周降幅收窄,手机信令监测的工业集聚区用工指数也趋稳回升。

“下一步,将针对突出困难加大纾困保障力度,着力打通产业链供应链堵点卡点,促进工业经济平稳运行和提质升级,努力实现一、二季度平稳接续。”国家发展改革委副主任赵辰昕表示。

新华社北京5月7日电

疫情终将退散,信心未曾远离

(上接1版)“中国经济结构升级步伐加快,外资企业在华供应链调整在所难免,但这并不会改变中国在全球供应链中的地位,疫情冲击下,这一地位重要性更加凸显。”中国国际经济交流中心经济研究部副研究员刘向东说。

疫情反复和国际局势的变数,让市场的稀缺资源属性更加凸显。

“中国是全球最大的汽车市场,也是我们公司在全球最大的单体市场。”斯泰必鲁斯中国区CEO田学峰说,公司总部制定了“亚洲重心”的2030年战略,目标是未来亚洲市场业务占到全球业务的30%。“当然,中国市场是‘大头’,未来八九年,中国区业务还要再翻一番。”

市场引力不仅来自规模,更有需求和产业升级带来的机遇。

“疫情短期内会影响消费,却不会改变中国消费者对高品质生活的追求。”花王集团亚洲区总裁西口彻说,瞄准中国消费者需求,花王将不断研发推出贴近中国消费者需求的产品。

对美国公司霍尼韦尔来说,这个机遇则来自低碳和数字经济。今年2月底,霍尼韦尔与东华能源股份有限公司联合宣布,将在广东茂名建设年产量达100万吨的可持续航空燃料生产基地,以技术创新推动航空业碳减排。“低碳和数字经济给我们带来广阔发展前景,公司在华发展步伐也在加快。”霍尼韦尔中国区总裁余峰说。

加码布局,长期看好中国经济

疫情下,尽管有唱衰中国经济的声音,却也不乏一批外资企业“逆流而上”、加码投资的消息——

大华银行(中国)有限公司近日宣布落地上海临港新片区,成为在此落地的首家外资银行;

4月28日,德国企业默克宣布将投资约1亿欧元,加速在无锡进行生物制药一次性技术产品制造;

宝马位于沈阳大东区的工厂正在全面扩建,一座位于铁西区的全新工厂也在建设之中,计划今年开业……

英国《金融时报》日前报道,全球投行正在上海推进雄心勃勃的业务扩张计划,其策略不会因当前的新冠肺炎疫情防控措施而改变。

投资讲究的是长期回报。投资者用脚和货币投票的行为,最能反映出其对一国经济的信心。今年第一季度,中国国内生产总值同比增长4.8%,尽管受到疫情和国际形势影响,这一增速仍好于市场普遍预期。

“短期内,疫情影响和全球地缘政治风险仍将延续,但我们相信中国经济长期向好的基本面没有改变,我们对未来充满信心。”渣打银行(中国)总裁、行长兼副董事长张晓蕾说。

这样的信心,不仅来自中国经济前景看好,还来自更好的服务保障、更大的开放力度、更优的营商环境。

在帮助外资企业做好纾困解难的基础上,商务部表示,今后将进一步发挥重点外资项目工作专班作用,积极协调解决外资企业遇到的具体困难问题,特别是协调解决复工复产、人员入境等问题。

疫情下,为确保招商引资“不断链”,各地纷纷出招:在江苏,昆山3月初的一场“云签约”活动,让总投资超20亿美元的10个新经济重点项目签约落户;在广东,近日举办的“跨国企业看横琴”线上招商会活动吸引逾30家跨国公司参与;在浙江,已落地温州的美国强生“视眼科技创新链”项目正吸引相关眼科产业加快落户……

商务部副部长盛秋平说,长期来看,中国经济发展基本面持续向好,综合引资优势仍然突出,开放的中国市场,将为各企业发展提供更多机遇。

“疫情并没有改变我们的初衷和方向。虽然当前我们的新增和扩建计划略有延迟,但疫情一旦过去,我们就会加快推进。”默克中国总裁兼电子科技中国区董事总经理安高博说。新华社杭州5月7日电